
Emsud i Dževdana sa sarajev-
skog Bistrika dobiše sina. Pri-
jašnje njihovo žensko dijete,

prvorođenče, poživjelo je svega mje-
sec sana. Sedmicu nakon što mu je
rođen sin, Emsud zorom izađe na
ulicu da čeka mušku glavu koja će
prva tog jutra naići, te ugleda kako
nizastranu ide čovjek plaha stasa u
crnim hlačama, bijeloj košulji i crnom
prsluku. Na dvadesetak metara od

Emsuda ljudina pogleda na džep-
nom satu koji je čas, a Emsud u
čovjeku prepoznade starog bistrič-
kog momka Magbula. «Bože dragi,
hoće li Magbul posrećiti moga sina,
kad svi kažu kako je Magbul ušao u
godine starog momka a nikad dosad
nije imao sreće da nekoj curi bude
đuvegija», pomisli i preturi u sebi
Emsud, ali ipak stupi pred Magbula.
- Kumim te Bogom, Magbule, budi kosni
kum mom novorođenom sinu. Sam znaš,
prvo mi dijete umrije a da mu ni ime nisam
nadjenuo. Adet je drugom djetetu naći
kosnog kuma da mu se posreći.
- Biću kosni kum tvom sinu, Emsude,
odvrati Magbul.
Kad stigoše u Emsudovu avliju,
Dževdana iznese bebu iz kuće. (Kosno
kumstvo se obavlja u avliji ili u bašči.)

Emsud razmota malu bošču u kojoj bijahu
nove makaze, Magbul ih uze, pa s
bismiletom odreza jedan pa drugi
pramenčić kose na bebinoj glavi, stavi
pramenčiće na dva vezena rupca u
dvjema Emsudovim rukama. Potom
Magbul jedan po jedan savi rupce u
smotuljke, probi ih i učvrsti bešlijama, pa
jedan rubac uze sebi, a drugi ostade
Emsudu. Onda Magbul darova dijete sa
dvadeset dinara onih para.
- Koje ime ćemo nadjenuti vašem sinu? –
upita Magbul.
- To je tvoja obaveza, kosni kume, s
osmijehom kaza Emsud.
- Onda, neka se zove Muzafer, jer svaki
Muzafer u svemu uspijeva, kaza Magbul i
ode iz Emsudove avlije.
Emsudov i Dževdanin sin Muzafer preživi
i prohoda, ali Emsud oboli od sušice i

preseli na ahiret. Dževdana i Muzafer
ostaše sami, udovica i siroče u velikoj
kući.
Nekoliko mjeseci nakon Emsudove smrti
bahnu Magbul u Dževdaninu kuću.
Dževdana ispeče kahvu, a Magbul kaza:
«Ja došo da ostanem kod tebe. Kad
mogu biti kosni kum tvom sinu, mogu i
tebi biti đuvegija.» Dževdana, oborena
pogleda, klimnu glavom, pa stadoše šutke
srkati kahvu.

***
Đuvegija, điveglija je turska imenica
(güvegi), a znači – mladoženja, zaručnik,
vjerenik (Ako udajem šćer jedinicu, hoću
da pobliže upoznam đuvegiju). Imenica
đuvegija u Bosni i Hercegovini
upotrebljava se i u značenjima – momak,
dragan, ljubavnik, muž.

Đuvegija

26 OSANSKABBOSANSKApoøtapoøta 28 mart 2008Ljepša strana svijeta

SKANDINAVKA BOSANSKE POŠTE

PPrriiœœee bboossaannsskkee
Piše:
ADIL
HAJRIĆ


